

关注新冠疫情防控

疫苗接种暖心服务再升级 青阳街道开辟老年人绿色通道

本报讯(记者 黄伟强)“65岁以上老年人接种新冠疫苗从这边进。”27日下午4时许,晋江青阳街道社区卫生服务中心新冠疫苗接种点老年人专区,医务人员详细询问前来接种老年人的身体情况,帮忙填表登记,指导老人签字确认后,再由志愿者引导老人前往疫苗接种台接种。

记者在现场发现,在接种前,中心都会为前来接种的65岁以上老年人的健康进行预判评估,只需要扫描身份证就能快速获得接种申请人的信息;对于今年还未体检的老年人,有专人引导老年人进行B超、心电图、血压等免费体检,对其是否符

合接种新冠疫苗作出合理评估。

“服务很贴心!还有专人引导,暖心周到。”当天下午,梅岭街道双沟社区的74岁老伯王世美顺利接种第二针新冠疫苗。他高兴地说,听朋友介绍这里有“绿色通道”,也没预约就带身份证过来试一试,环境好又基本不用排队,确实节省了不少时间。

据悉,这是自8月份开始,青阳街道社区卫生服务中心专门为65周岁以上老年人开通的“绿色通道”,并由活出爱志愿服务队派出志愿者为他们及时提供疫苗接种引导、留观等帮助,方便特殊人群顺利、

快捷接种新冠疫苗。而这也是青阳街道积极开展“我为群众办实事”的系列活动之一。

“65岁以上老年人前来接种疫苗时,只需提供身份证或医保卡,即可享受到我们提供的‘一站式’快捷贴心服务。”青阳街道社区卫生服务中心主任柯明珠说,此次开通“绿色通道”,中心共安排10位精干医务人员,保障老年人新冠疫苗接种工作安全有序进行。

柯明珠说,8月份以来,已经为2200名60岁以上老年群体提供了疫苗接种服务,其中65岁及以上有1288人。

罗山街道推进 60岁以上人群疫苗接种

本报讯(记者 曾丹萍 实习生 李怡)“医生,打完针之后,还能吃西洋参吗?”“医生,我血压偏高,可以打针对吗?”“我平时有吃点补品,打了针会不会有影响?”……昨日,晋江市罗山街道60周岁以上老年人新冠疫苗注射专场在街道卫生服务中心开展。医生耐心地为人解答疑问,各社区工作人员则在现场帮助一些不懂流程的老人注册、登记等。

据悉,为全力筑牢免疫屏障,优先全覆盖60岁以上人群疫苗接种,罗山街道特开设了针对老年人的专场接种服务。为确保服务好每一位老人,街道、社区工作人员任劳任怨,主动放弃节假日和周末时间,通过包车、带队、引导等多种服务,为老年人提供“一条龙”贴心服务,帮助他们安全、舒心、快捷地接种。

昨日,缺塘社区就包了3辆客车,送社区100多位老人到卫生服务中心接种疫苗。缺塘社区党支部书记柯永赐说,“60岁以上人群是感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群,我们社区希望能接种的老人,都接种疫苗,所以在本次老人专场之前,社区的网格员、社区两委、老年协会人员就入户宣传,社区的广播也循环播放相关信息。考虑到有些老人平时出门少,社区决定包车,方便老人家。”

“服务挺好的,每个环节都有人指导,而且打针前还有一些体检,挺放心的。”前来接种疫苗的老人对于这样温情的服务纷纷点赞。

由于提前部署,组织有序,服务到位,仅昨日,罗山街道就有近650名老年人顺利接种疫苗。

“我们有一个工作群,每天都会通报老年人的疫苗接种情况,对于各社区好的经验做法也会进行分享,大家相互学习借鉴。”罗山街道办事处副主任吴雅琳介绍,为推动老年人疫苗接种,罗山街道制定了具体的推进措施,发现问题具体分析,集中攻坚聚力施策,“现在大家的士气都很足,希望一起构筑罗山疫苗接种的‘中枢网’。”

紫帽核酸筛查检测演练 筑牢防疫屏障

本报讯(记者 蔡培仁)连日来,晋江紫帽镇陆续组织辖区各村(社区)开展大规模人群核酸筛查检测应急演练,以此检验镇、村两级大规模人群核酸筛查检测工作方案的实用性和可操作性,提高大规模核酸筛查检测组织能力和应急处置能力。

据介绍,近期的演练分为两个阶段,第一个阶段由各村(社区)在各自辖区内的采样点开展应急演练;第二个阶段由各村(社区)选派部分村(社区)工作人员参与镇级演练。

“虽然是演习性质的,但各村(社区)都严格按照疫情防控要求,根据场地条件,划分测温区、登记区、补充登记区、等候区、采集区、临时隔离区、采集辅助区、缓冲区、医废暂存区(处置)。”紫帽镇政府相关负责人表示,在各个演练现场均设有指引标识,配备相应的工作人员,合理分工,确保安全、有序、高效开展核酸筛查检测。

记者看到,在各演练过程中,工作人员均在入口处维持秩序,确保被采集对象不扎堆,保持1米间隔,有序进入测温区进行测温 and 扫描健康码。测温正常的对象,引导到登记区进行登记;没有申领核酸检测码的对象,引导到补充注册区补充申领;发现体温异常的人员,引导至临时隔离区,防止交叉感染。信息登记人员对被采集对象进行相关信息登记并发放试管,最后由晋江市中医院紫帽院区医生对被采集对象进行采样,进入等候区等待。

据介绍,通过此次演练,紫帽镇直各部门、各村(社区)主干及相关业务人员对大规模人群核酸筛查检测有了更为直观的体验。演练后,紫帽镇也将对此次演练过程的各环节进行再梳理,切实提高应对新冠疫情突发事件的应急处置能力和协调作战能力,为应对突发疫情状况积累经验。

一村参与一条“流水线” 永和大规模人群核酸检测工作再巩固再提升

本报讯(记者 王诗伟)26日,晋江市永和镇在永和中学大礼堂举办大规模人群核酸检测压力测试演练。

据了解,此次演练,永和镇防控指挥部成员单位人员及全镇24个村全部组织人员到现场观摩。其中10个村的两委等工作人员,分别参与协助现场5个核酸检测组的大筛查,一个村一个组,全流程参与。

演练现场设置有核酸检测等候引导区、测温验码区、登记区、补登记区、采集辅助区、缓冲区、隔离观察区、标本存放区、物资储存区、医疗处置区等功能区,标志显眼,设施齐全,缓冲区内群众间距不低于1米。

当天上午8时30分,演练拉开序幕,现场的医务人员、工作人员、志愿者迅速就位,各司其职,密切配合。

“我们村上午参与第3检测组,从采集人员的进场到登记,再到候检、检测,观摩的同时,还协助组织采集对象参检。”当天上午,巴厝村干部林女士说,通过观摩和实战业务更熟练了。

除了让各个村的核酸业务再提升,演练过程中,永和镇各部门、各相关单位通力协作,在工作人员和志愿者的共同努力下,整个演练过程做到“科学、迅速、有序”,严格按照新冠肺炎疫情防控应急预案规范操作,围绕前期准备、现场组织、核酸采样本采样、样本收集转运、医疗废弃物处置与终末消杀等重点防控环节开展,做到紧张有序、反应迅速、处置果断,圆满完成对商超、农贸市场、文化娱乐场所、宗教信仰场所从业人员、教师、市场监管所等“应检尽检”的2237名群众核酸检测工作。

4650人顺利完成“考试” 陈埭开展大规模人群核酸检测筛查压力测试演练

本报讯(记者 王诗伟)27日,晋江市陈埭镇组织开展大规模人群核酸检测筛查压力测试演练。4650名教职工、餐饮业从业者等高效有序完成核酸检测,顺利完成这场大筛查“考试”。

当天的演练在晋江市第二体育中心西1门广场进行。演练开始前,陈埭镇对采样工作、物资保障、秩序维护、环境消杀和应急处理等多项工作都进行明确分工,要求所有工作人员要增强大筛检测工作紧迫感,加强上下联动协作配合,全面过细提升应急处置能力等。

此次演练采用真采、真检模式,全程实景模拟全员核酸筛查现场,共设6个采样点,全程核酸采样和检测工作,41名医务人员负责核酸采样,74名信息登记员、各村巡逻队、志愿者等负责维持现场秩序,协助采集对象领取核酸检测码,及时解决群众疑惑,保障采集工作安全有序进行。

现场共设置测温区、登记区、等候区、采集区、缓冲区、采集辅助区、临时隔离区和医废暂存区(处置区)等9个采样区域。

据了解,为切实做好此次大规模人群核酸检测压力测试演练,连续一段时间以来,陈埭镇对参演各岗位工作人员开展了多轮业务培训,并对整个演练过程进行了

多次的模拟。

“演练也是实战,通过此次大规模核酸筛查检测应急演练,进一步检验预案、磨合机制、锤炼队伍,切实提高了陈埭镇应对全民应急核酸筛查检测能力,筑牢人民群众生命健康的坚实防线。”陈埭镇相关领导表示,相关演练的开展不仅有效检验了全镇应对疫情防控突发状况的处置能力,也促进了各工作专班的业务能力提升,尤其是对每一次演练过程中发现的问题,可以及时地修正、完善大筛工作方案、预案及流程等,确保在面对突发状况时,各岗位人员都能从容应对。



金井组织大规模人群核酸筛查检测应急演练 完成采样3014人

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江市金井镇组织开展大规模人群核酸筛查检测应急演练,进一步做好大规模人群核酸筛查检测准备工作,提高镇村两级“大筛”工作专班运行效率。

本次演练设在毓英中学新校区体育馆,现场规范设置测温区、临时隔离区、补登记区、等候区、登记区、采样区、缓冲区、采集辅助区、医废处置区等9大功能区,由金井中心卫生院抽调14名医务人员,分6组进行采样。

记者了解到,此次演练,采取村级大筛专班人员轮岗的形式,每个功能区只配备1名镇级工作人员,其他均由各村(社区)按照时间轮流操作,尤其是登记岗位,由全镇22个村(社区)各1名登记员分两班轮流操作。

参与本次核酸筛查检测演练的分别为镇村工作人员、全镇学校教职员工、外卖、餐饮行业、酒店、农贸市场、体育场馆旅游景区、宗教场所和商超等“应检尽检”对象,人员虽多,但全程井然有序,大家均自觉佩戴口罩、保持一米距离。

当天共采样3014人。金井镇党委领导、各村(社区)主干也到场观摩。

金井镇政府相关负责人表示,通过此次实战演练,考验了镇村两级核酸筛查检测工作专班在组织管理、指挥调度、采样核匹配、物资供应保障、信息化支撑等工作水平,查找存在的不足。接下来,金井镇防控办将及时召开大筛工作总结部署会,进一步优化大规模人群核酸筛查检测方案、实施方案,并逐村落实推进大筛准备工作,切实提升实战能力。

金井镇第十七届人民代表大会第十次会议召开 庄东航当选镇长 施元庚当选镇人大副主席

本报讯(记者 蔡培仁)昨日,晋江市金井镇第十七届人民代表大会第十次会议召开。大会选举庄东航为金井镇人民政府镇长,施元庚为金井镇人大副主席。晋江市领导李自力出席会议。

记者从会上了解到,作为“十四五”开局之年,上半年,金井镇聚焦常态化疫情防控和经济社会高质量发展,各项工作总体实现“时间过半,任务过半”。1月至7月,金井镇完成规上产值236.73亿元,增长13.27%;限上批发销售额99.35亿元,增长6.73%;财政收入3.92亿元,增长52.28%。

下半年,金井镇将深入学习贯彻市党代会精神,紧紧围绕“一三七”发展格局,打造更具张力、更具实力、更具活力的金井,确保“十四五”开好局、起好步。重点做好五个“突出”,即:突出创新为要,构筑产教融合新高地。抢抓金井产教融合区

龙头企业、全国服装行业百强。此外,指导6个省级乡村振兴试点村共策划41个建设项目,投资1764万元用于乡村基础设施、生态产业等建设。围头村获评泉州市第一批乡村振兴典型示范村(成效显著村)。在全市率先启动镇级雨污水管网和溪流截污清淤、排查、测绘工作,同步建设管网大数据平台。成功承办世中运3场测试赛,办赛能力得到全方位检测。仅用1周时间100%完成涉及87座养殖池的清退整改,打了一场“短、平、快”集中攻坚的漂亮战。

下半年,金井镇将深入学习贯彻市党代会精神,紧紧围绕“一三七”发展格局,打造更具张力、更具实力、更具活力的金井,确保“十四五”开好局、起好步。重点做好五个“突出”,即:突出创新为要,构筑产教融合新高地。抢抓金井产教融合区

列入全市“一廊两区多平台”科创板布局新机遇,聚焦“势、能、策”,牢固树立“大抓项目、抓大项目”的导向,从“一区两园三化”出发,打造经济高质量发展新引擎;突出协调发展,绘就城乡发展新画卷;突出民生共享,满足人民群众新期待。坚持普惠共享,盯紧民生短板,完善民生体系,传递民生温度;突出善治共治,构建基层治理新格局。创新基层社会治理,推动政府治理同社会调节、居民自治良性互动,大力提升社会治理新成效。

磁灶镇全方位 推进安全生产排查整治

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄长志)27日,晋江磁灶镇组织开展安全生产大检查,重点检查天然气管道及建筑工地。针对检查中发现的问题,要求相关责任主体限时整改、强化监管。

据了解,常态化开展安全生产检查只是磁灶镇全力推进安全生产排查整治工作的一个缩影。日前召开的磁灶镇党委扩大(成员)会议上,磁灶镇党委书记张劲竹传达上级有关会议精神,要求全方位、多形式、严执法开展各项安全生产专项整治。

会议召开后,磁灶各村(社区)、工作点、部门(单位)以公园、新农村步棧道、微景观、辖区涉水区域、儿童游乐设施为排查重点,全面推进安全警示标示标牌、安全防护设施、场地设施设备保养维护情况相关排查工作。同时,全面推进自建房加工场所消防安全整治“回头看”,以及出租屋消防安全检查等相关工作。

连日来,磁灶镇一方面对已整改、已关闭取缔对象进行“回头看”,进一步排查整改隐患是否回潮,并对辖区场所进行拉网式二次排查,逐一核实是否存在新增未评查整改场所;另一方面,针对居住10人及以上30人以下的出租屋进行排查整治,重点整治“三合一”、安全出口或疏散楼梯数量不足、电动自行车违规停放充电、使用“三合板”、彩钢板等可燃易燃材料分隔或装饰装修等突出隐患,目前已排查出租屋94家,发现消防隐患279条,并逐一要求整改落实。

手机不翼而飞 民警快速追回

本报讯(记者 朱艳 通讯员 许玮玮)男子偷走别人车里的手机,结果赃物还没出手,就被警方抓了。

近日傍晚,吴先生在万达广场办事时,将手机遗留在车上,返回时,手机已不翼而飞。

民警接到报警后,通过走访调查,最终在一出租屋内将嫌疑人蔡某抓获,并找回了被盗的手机。蔡某称,当时他随手拉了一下吴先生的车门,结果打开了,就顺手牵羊拿走手机。

男子盗窃功德箱 警方当场“斩”贼手

本报讯(记者 朱艳 通讯员 李少鹏)近日,龙湖派出所内坑村巡逻队员当场抓获一名盗窃香油钱的嫌疑人。

案发当晚,巡逻队员发现一名可疑男子,便一路跟随。几分钟后,男子进入村里一寺庙,手持一块用绳子绑住的粘板伸进功德箱内粘钱。两人见状立马进入寺庙将该男子控制住,并移交民警。

目前,嫌疑人韦某河已被依法行政拘留。

蔬菜价格稳定 部分海产品价格变化大

本报讯(记者 张茂霖)进入处暑节气后,意味着2021年天气最热的一段时间已经过去了。记者了解到,和往年相比,今年夏天,晋江的蔬菜并未出现大幅波动,其间两次受台风天气的影响,也只是短暂出现了水叶菜小幅上涨的情况。

昨日,记者走访梅岭综合市场和曾井菜市场发现,本周蔬菜价格相对稳定,涨跌均在1元/斤以内。此外,随着伏季休渔期的结束,部分海产品的价格变化较大,例如,肉鱼的价格从上周的25元/斤降到了15元/斤。

本周,上海青的价格为4元/斤。上海青是上海和周边地区的一种小白菜,也叫作小油菜,口感清甜,一年四季都适合种植,深受大众欢迎。上海青不但具有很高的营养价值,还具有降低血脂、解毒消肿、润肠通便等功效。

菜价相闻报 主办:晋江市市场服务中心 协办:曾井综合市场 梅岭综合市场 元/500克

品名	价格	品名	价格	品名	价格
花菜	6	小白菜	4	牛心菜	3
蒜薹	8	胡萝卜	3.5	生菜	5
茄子	5	菠菜	8	白萝卜	2.5
青椒	5	蒜头	8	葱	6.5
芋头	6	蘑菇	10	芥菜	5
西芹	5	玉米	5	西红柿	5
上海青	4	丝瓜	5	油麦菜	4.5
冬瓜	2	大青	4	南瓜	2.5
空心菜	4	菜豆	5	小油菜	5
四季豆	7	广东菜心	5	生姜	10
娃娃菜	5	西兰花	7	苦瓜	5
荷兰豆	12	豆芽	4	秋葵	8